
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA
    REGGIO NELL’EMILIA

             

I.D. n.   210
L'anno duemilaventiquattro  addì 10 - dieci -  del mese ottobre  alle 
ore 08:55 nella sede municipale, ritualmente convocata, si è riunita la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto:

in data 10/10/2024

 

AUTORIZZAZIONE  ESPOSIZIONE  STRISCIONE  DALLA  SEDE 
MUNICIPALE  NELLA  GIORNATA  DEL  18.10.2024  PER  LA 
18°GIORNATA EUROPEA CONTRO LA TRATTA DI ESSERI UMANI

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti:

MASSARI Marco Sindaco NO 

DE FRANCO Lanfranco Vice Sindaco SI 

BONDAVALLI Stefania Assessore SI 

BONVICINI Carlotta Assessore NO 

MAHMOUD Marwa Assessore SI 

MIETTO Marco Assessore SI 

NEULICHEDL Roberto Assessore SI 

PASINI Carlo Assessore SI 

PRANDI Davide Assessore SI 

RABITTI Annalisa Assessore NO 

  Presiede:  DE FRANCO Lanfranco 

Assiste il Segretario Generale:  GANDELLINI Dr. Stefano



I.D. n. 210 IN DATA 10/10/2024

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che:

• La tratta degli  esseri umani, rappresenta una violazione dei più basilari diritti 
dell’uomo che da anni si presenta come un fenomeno incontrollato in costante 
evoluzione  e  che,  per  poter  essere  contrastato,  necessita  di  un  intervento 
efficace in sinergia e cooperazione tra le istituzioni; 

• Ogni  anno più di  7.000 sono le  vittime accertate della  tratta di  esseri  umani 
nell’Unione europea, anche se il numero reale potrebbe essere molto più alto, 
poiché molti casi non vengono identificati;

• Nel  2011,  il  Parlamento  europeo  ha  emanato  la  Direttiva  2011/36/UE, 
concernente la  prevenzione e la  repressione della  tratta di  esseri  umani e la 
protezione delle  vittime, per assistere le  vittime e reprimere i  trafficanti.  La 
direttiva punta a prevenire la tratta di esseri umani e riconosce che, poiché le 
donne e gli uomini sono spesso vittime della tratta per scopi diversi, anche le 
misure di assistenza e sostegno devono essere specifiche per genere;

• il 13 giugno 2024 il Parlamento europeo ha emanato la Direttiva (UE) 2024/1712, 
che  modifica  la  direttiva  2011/36/UE  che  prevede  norme  più  rigorose  per 
combattere la tratta di esseri umani e che fornirà alle autorità di contrasto e 
giudiziarie  strumenti  più  efficaci  per  indagare  e  perseguire  nuove  forme  di 
sfruttamento, comprese quelle che avvengono online; 

• Il 18 ottobre 2024 ricorre la XVIII Giornata Europea contro la tratta degli esseri 
umani, istituita nel 2006 dalla Commissione Europea.

Considerato che: 

• la Regione Emilia-Romagna ha strutturato a partire dal 1996 un sistema regionale 
di interventi territoriali rivolto a vittime di grave sfruttamento e tratta di esseri 
umani, denominato progetto "Oltre la strada";

• la Regione Emilia-Romagna concorre annualmente, dal 1999, agli Avvisi emanati 
dalla Presidenza del Consiglio dei Ministri  per il  finanziamento di interventi di 
tutela e assistenza rivolti a vittime di grave sfruttamento e tratta di esseri umani, 
presentando una apposita progettazione in qualità di soggetto capofila di una rete 
di enti attuatori partner, composta da Amministrazioni pubbliche e da soggetti 
privati;

• il Comune di Reggio Emilia dal 1997, con il progetto Rosemary, partecipa alla rete 
regionale del progetto “Oltre la strada”, costituita e sviluppata nel corso degli 
anni per la realizzazione di programmi di assistenza temporanea e di integrazione 
sociale a favore delle vittime di tratta, sfruttamento e riduzione in schiavitù, con 
un articolato sistema di  interventi,  differenziati  per finalità specifica/fonte di 
finanziamento ma strettamente complementari e integrati fra di loro, che vanno 
dalla  prevenzione  socio-sanitaria  attraverso  le  unità  mobili  (Oltre  la 
strada/Riduzione del danno/Prostituzione invisibile) alla lotta contro la tratta, lo 



sfruttamento e la riduzione in schiavitù (“Oltre la strada/art.18 D.lgs. 286/98” e 
“Oltre  la  strada/art.13  L  228/03”  -  poi  accorpati  in  Programma  Unico  di 
emersione, assistenza e integrazione sociale);

Ritenuto  pertanto opportuno autorizzare l’esposizione dello striscione “REGGIO EMILIA 
NON TRATTA - #liberailtuosogno” dal balcone della Residenza municipale nella giornata 
di venerdì 18.10.2024 in occasione dell’evento in oggetto; 

Visto l’art. 48 del D.Lgs 267/2000; 

Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica del presente provvedimento 
espresso ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000 dal dirigente del Servizio competente; 

Con voti unanimi palesemente espressi

DELIBERA 

Di esporre lo striscione “REGGIO EMILIA NON TRATTA - #liberailtuosogno” dal balcone 
della Residenza Comunale nella giornata di venerdì 18.10.2024 in occasione dell’evento 
in oggetto.

Letto, approvato e sottoscritto.

Letto, approvato e sottoscritto.

IL  PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

DE FRANCO Lanfranco GANDELLINI Dr. Stefano
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